



«СИЯЙ ЯРЧЕ СОЛНЦА,  
СОЛНЦЕ РУССКОЙ ЗЕМЛИ!»

#Конкуре\_стихов

#Конкурс\_стихов

С июня по сентябрь 2021 г. Александро-Невский Ново-Тихвинский монастырь в городе Екатеринбурге проводил Всероссийский литературный конкурс, посвященный 800-летию со дня рождения святого благоверного князя Александра Невского: «Сияй ярче солнца, Солнце Русской земли!»

Решением жюри победителем конкурса стал главный редактор Краснодарской краевой специальной библиотеки для слепых имени А.П.Чехова, член Союза писателей России Олег Селедцов.

## Александр Невский

Гудит набат над Новгородом.  
Пришла беда на землю русскую.  
Ползет из Рима вера чуждая  
Огнем нещадным и крестом.

Но стар и млад – седые бороды,  
Юнцы невинные, безусые –  
На рать идут рядами дружными  
Со словом Божьим, со Христом.

Гудит набат, и распри прежние  
Оставим до поры, до времени,  
Веди нас, княже, души вольные  
Мы в руце отдаем тебе.

Пришли незванно гости грешные –  
Сыны чужого роду-племени,  
Смешали с кровью росы дольные,  
Спасти неверных дав обет.

Князь Александр кудри русые  
Под шелом спрятал. Молвил коротко:  
«Красны от крови реки быстрые,  
Земля христианская в крови.

За веру станем, друже, русскую,  
Прогоним прочь тевтона-ворога.  
Не в силе Бог, а в правде. Выстоим.  
Помилуй и благослови».

Олег СЕЛЕДЦОВ

## Александр Невский и Новгород

Не вечна благодарность человечья.  
У памяти к добру не долгод срок  
До крови разгулялось диковечье,  
Вечерей бунта пьян и сыт клинок.

А помнишь, ведь еще совсем недавно  
На сечу злую, смерти не боясь,  
Вы шли за Русь и князя Александра,  
И вот теперь оплеван грязью князь.

О, Русичи, ужели только сила  
Умеет урезонить удальца,  
Коль сын мой - новгородский князь Василий  
С мечом мятежным вышел на отца?

В орде неутомимой жаждой мести  
Кипит наместник ханский Уловчий.  
Лавиной пролетит по русским весям,  
Раздавит непокорные мечи.

Плачь, Суздаль; Муром, плачь; не жди пощады,  
Рязанская страдальная земля.  
Накроет эхо бунта Новограда  
Младенца, и отца, и бобыля.

Погибнет Русь, умрут леса и реки.  
А не умерший смерти будет рад.  
Так не бывать же этому вовеки!  
Готовься к казни, вольный Новоград...

Олег СЕЛЕДЦОВ